

భారతసర్వోదయ చలనచిత్రము

కౌటం నీ గో మరయు ఇతరుల సేవ కోరుతు ఆఫ్ పంజాబ్
[భగవతిమరయు చంద్రాక్షర అయ్యయ్య , నీ చలనచిత్రము]

హా డె నో ట్ :

పంజాబ్ రాష్ట్ర భద్రత చట్టం (పంజాబ్ సెక్షన్ 133 ఆఫ్ నోట్స్ యాక్టు), 1953 (పంజాబ్ చట్టం XII /1953), సెక్షన్ 9- డోర్ గేటు సభయ్య రాష్ట్ర వ్యవస్థాపన మంత్రులకు వ్యతిరేకంగా పరువ నోటు నీ సచలు చేయుట - సెక్షన్ 9 కి యవరోధం కల్పించుట - సమర్థమనించు .

అమ్మలచరులు ఒక డోర్ గేటు సభయ్య గ మయ్య మే తరు రవణను జితయ చేసిన పంజాబ్ వ్యవస్థాపన విధానానికి వ్యతిరేకంగా నీ రసనవేస్తూ , "బీగు " మ మ హౌ హౌ (బీగు , మ మ చ పలి)" మరయు "ఖా చో ఖో త హౌ హౌ (కయర గ డెద -కమె - గ డెద చ పలి)". అసిన మా టలు రవణ శ ఖ మరొత్త , ముఖ్యమంత్రికి వ్యతిరేకంగా నీ సచలు చేశదు మరయు మంత్రులకు పరువ నోటు జరిగింది . అమ్మలచరుల వై రాష్ట్ర భద్రత చట్టం , 1953 లో సెక్షన్ 9 కి యవరోధం జరిపి వ రొస దో షులగా నీ రుద్దారు .

ఈ వ్యవస్థలకు కి యవరోధం ముఖ్యమంత్రి తీర్చిదిద్దుకుండు . రాష్ట్ర భద్రత లేచ ఇతర రాష్ట్రాలలో నీ సహకారం సంబంధాలు లేచ అవి కోర్టు ధీకారం లేచ రాష్ట్ర భద్రతకు హాని కలిగి యే పరువ నోటు కలగలే దనీ నీ రుద్దారు వ రొస యన వి ఫలమయి .

అమ్మల చరులచరయ్య పే ర భద్రత , మరయు లేచ నై తికతను అణగిండ్ కుం లేచ అసహాయమనిచు - వకషు తరత కుడిన నీ రసనకి వ రొస యదు పే ర భద్రత నీ రమణ కు భంగం కలిగి యుదనీ తతఘోతంగా వ రొస యన సెక్షన్ 9 కి య సమర్థమనించు . వ రొ స యకుల్లప ఇలయి అసభయ్యమన వి మరొశు మరయు దురభిషలు వచ్చున వ రొస వ రొస వ రొస వ రొస వ రొస . అంతగానీ , అట్టి

వి మరణం చేసిన వ రిని వ రినిక య్మ చే యడం ద్ పర
 వ రమ ఖయ్ ఇవయ్య బ ధయ్ గల వ డె
 వ డమరెయిలి .

నే మర v. బయ్ వ డె ([1862] 3 వ డ . & వ డ . 372, 376, 377), v. నర
 బి. క డె ([1879] 5 QBD 1), క డె v. వ డె ([1866] LR 1 QB
 686, 689; 35 L.JQB 209) సూచియబడియి .

కొమియ్ అమియ్ అధికర పరిధి: కొమియ్ అమియ్ న ౦.49/1955

అదనపన వన్ బడి , అమితన , కొమియ్ అమియ్ నంబర
 409/30, జూన్ 1954 లో జ రీ చే సిన తీరప మరయ డెయ్ వకు
 వ డెయ్ కమగ , నోమ లో సిన పంజబె ప్తా కోయ్ కొమియ్
 రివజ్ న ౦778/1954 లో తీదీ 9-7-1954 న డ ప్తా కోయ్ వ రు
 వ లవరియిన తీరప మరయ డెయ్ వ నుయి వ డెయ్ అనుమతి
 ద్ పర ఈ అమియ్ చే యబడియి .

అమియ్ దరు తరపన ర మె ద సె మరయ రఘుశధ
 పండ్ల జి డెయ్ మరయ వి జి గే ఖిల , వ డెయ్ తీదీ తరపన
 వ డెయ్ 26, 1956 న డ నయ్యయ్యం తీరపన భగవతి, బడి
 వ లవరియి -న పవల లోవత్రో కుడిన ఈ అమియ్ లో పంజబె
 సె కెయ్ ఆఫ్ నోయ్ య డెయ్ , 1953 లో సిన (పంజబె య డెయ్
 XII 1953) సె కెయ్ 9 యో కెక వి వరణ కలిగి డంటయి. ఇకమీదట
 'చెయ్ గ ' వ లవబడన'.

అమియ్ దరుల అమితనర జియ్ మో లర యూనియస్
 సభయ్ , వ రు 23 మ రియ , 1954న మో లరు రవణన జ తీయ
 చే డయిలసె పంజబె వ డెయ్ వ డెయ్ వి డెయ్ వ డెయ్ డెయ్
 నోమోయరు . గల వ డెయ్ నుయి వ రంబ్మన డెయ్ ల రియ,
 జీ పల్లవ న గినది . చేయ్ డెయ్ దగ్గర ఆగి క లినడకన
 బయబడియి . వ డెయ్ న డెయ్ సమీపంలీక చే రుకునెయ్ డెయ్ ,
 అమియ్ దరుల "బిగ్ మ మ ప్తా ప్తా (బిగ్ , మ మచ పలి)" మరయ

"ఖచ్చో త ప్తా ప్తా (కంఠ గ డెద -కమ - గ డెద చ పతి)" అని నీ సుతులు చేశారు . మి డి నీ సుదు పంజాబ్ రాష్ట్ర రక్షణ మంత్రి గె రవీంద్రులైన శ్రీ జగత్ న లయణ క్రువ్ యొక్క మరెండు రో యు నీ సుదు పంజాబ్ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి గె రవీంద్రులైన శ్రీ భీ మ నే స సచార క్రు వ్ యొక్క ఉంఢని ఆరేపియారు . ఈ నీ సుతులు చే యు అభయతరకరంగా పరిగణియబడియి మరెండు అమోలుచారు లైప అమృతసర త్రో సి ఫోటో -కాట్ర మ జిస్ట్రో డ్ క్రో డ్ అభియోగాలు మే పురు :-"మే డు మ రోది 23, 1954లో 23వ రో జిన అమృతసర త్రో ఒక డోగో యి సభయ్యుగా ఉంఢిపడు , "జీగ మ మ ప్తా ప్తా " "ఖచ్చో త ప్తా ప్తా " అంటూ నీ సుతులు చేశారు , ఇది అసభయతరంగా ఉంఢయితే ప ట పరువ నోటు కలిగి యదంతప ట రాష్ట్ర భద్రతకు , పి ర శ తిభద్రతల పరిరక్షణకు వి ఘుతు కలిగి యే , రాష్ట్ర భద్రత చలయింపి సోకష 9 వ తరం శోకషయిన నీ సుతి ప లయ్యుతు ."

అమోలుచారులు నో డులని మరెండు ప రిని వి చరి యమని కే రి . ప డు రక్షణ కే సు న క్షయ్యు కుడ చూపియారు . అయితే , మ జిస్ట్రో డ్ , ప రి డి ఫెన్సు ను నమోదు మరెండు వ రింక యిన న క్షయ్యు అంగీకరింతు , అమోలుచారులు ఈ నీ సుతులు చే శ రిని కనగనసరు . మే జిస్ట్రో డ్ అభియోగాలు వ తరం , ఈ నీ సుతులు ప సత్రానిక రక్షణ మంత్రి మరెండు పంజాబ్ వ డుతవ ముఖ్యమంత్రిప అసభయతరంగా తో డియ్యు మరెండు అసభయతరంగా ఉంఢయితే ప ట పరువ నోటు కలిగి యేది , మరెండు పి ర బద్రత ని రక్షణకు వి ఘుతు కలిగి యేది గ మయిన తో రషయెను .

అమృతసర త్రో సి అదను స వన్ క్రో డ్ అమోలు చ రులు అమోలు చే సిసవ షిక్ అమోలు వి ఫలయియి . అదను స వన్ జీడి కుడ అమోలుచారులకు వ యొక్క కనగనసరు మరెండు నీ సుతులు చే ల అభయతరకరంగా ఉంఢయి మరెండు అపి పో డిసన

చట్టబ్రహ్మ సకామ 9 పరిధిలోకి వస్తున్న గమనీయద , ఆ
 నీ సచల చేయడం ద్వారా అవ్వబడుతుంది - వెర బద్ధత తే వటు
 మరొకరు దురబ్రహ్మ చేసినను మరొకరు అవ పదువ నవటు కూడా
 కలిగి ఉండవచ్చు, అవ్వబడుతుంది నీ లోపణను మరొకరు వ రిక
 మే జ్ఞానం విధియిన 3 నే లలకరిన కలగర శోకము స వన్
 కోర్కెలు కే నుగియను .

అవ్వబడుతుంది పంజాబ్ రక్షణ లోని, నీ ము ప్లాకోర్కు
 ఆఫ్ బే యోచన ముందునుండియరణ దరఖాస్తు ద ఖలు చేశారు ,
 అయితే ద నిని వ థన న్నయ్యుమోత పోత
 కోర్కెలని . అవ్వబడుతుంది అవ్వబడుతుంది చేయడానికి ఈ కోర్కె
 వ ఠోకు అనుమతి కేసు దరఖాస్తు చేసుకోని , ఆమెడు వి యి
 మరొకరు అవ్వబడుతుంది తదనుగుణంగా విచారణకు మరొకరు తుది పరిష్కారానికి
 మా ముందు వచ్చింది .

రికోర్డు ఉన్న సకామ వ ఠరం , అవ్వబడుతుంది
 ఉన్నప్పుడు సభయ్య గ మయి, మరొకరు రపణ మరొకరు మరొకరు
 పంజాబ్ వ ఠతవ ముఖ్యమంత్రి వ ఠకగా ఆ నీ సచల
 చేశారనడం సందేహ లేదు. అయితే , ఈ నీ సచల చేయడం వ దు
 చట్టబ్రహ్మ సకామ 9 వ ఠరం నీ రం చేశార అనేది వ ఠన
 మిగిలిపోయింది . చట్టబ్రహ్మ సకామ 9 ఈ కోర్కె విధానం ఉంది-

"9. ఎవరన -

(a) ఏదైనా వ ఠగం చేసిన , లేదు

(బి) మా టుల్ ద్వారా , మా ఠాన లేచ వ ఠన , సకామ ద్వారా
 లేచు కనిపియ లేచు వినిపియ వ ఠన ద్వారా లేచు
 ఏదైనా వ ఠన , పకరు లేచు నీ పేదకు వ ఠన ద్వారా ద్వారా ,
 అటువంటి వ ఠగం , వ ఠన , పకరు లేచు నీ పేద లేక రక్షణ
 భద్రత విదేశ రక్షణ నీ సహకారం సంబంధం

బలహీనపరిచినట్లయితే లే క వై ర బద్ధత , మరొం దు లే చ నై తికత , లే చ కోర్టు ధికకరం , పరువ నపటు కలిగి యినచే రక్షణ భద్రతకు హ సి కలిగి యే నే రనిక లే చ వై ర బద్ధత నీ రక్షణకు లే చ రక్షణని కులదీయజునికి వ థుతనిం చీ సు లే చ వ ర్షిం చీ సు, మాడు సంవతసల వరకు బై లు శోకష లే చ జరిమసు లే చ ర యితి శోకషునది " .

అమోలుచరులు మా ణినిన మా టల ద్-పర రపణ మరొం దు మరొం దు పంజబె వ థుతవ ముఖిముఠికి సంబుధియిన వ టటనలను వ థురియ రననునిసి తీ రనకొయలమ . ఈ పరతు సంప్రకృతి కరం లే దని అమోలుచరుల తరప న్-రయతుది మా ముందుకవ ఠియిన వ దనను ముందుకు తి చుచు , అయితే మే మ ద నిసి పరిగణనలోకి తీ నుకీవలసిన అవసరంలే దు అటువంటి వ టటనలు (1) రక్షణ భద్రత , ఇతర రక్షణలతో న సేపపురేశ సంబుధలు, వ ఠు క ఠు , మరొం దు లే చ నై తికతను బలహీనపరిచయ లే చ (2) న్-రయతునిసి ధికకరియడు , పరువ నపటు కలిగి యడు లే చ వకషుత నే రనిక వ ర్షియడు వంటివి . రక్షణ భద్రత లే చ వై ర బద్ధత నీ రక్షణ , లే చ (3) రక్షణ వ థుతనిసి కులదీయజునికి మో గుమా పుట

మే టురు రపణను జి తియ చే యులసే పంజబె వ థుతవ వి థను వలు అమోలుచరులు నీ సెనుపరాగ వ థుపతమయియు మరొం దు రపణ మరొం దు మరొం దు ముఖిముఠి ఆ వి థనిసి వ ఠిశ చే సినందుకు. నీ జం బ ధియ . అందువల వ రి దూపనలు ఈ వ ఠికు వ ఠికం ఉంది మరొం దు ఆ వి థనిసి వ ఠికం అమోలుచరులు నీ రక్షణయిన వ ఠిశనీ , వ దు వ రి వ ఠికం హి యతను అభివయలను వ ఠిశ చే శరు మరొం దు వ దు పలికన నీ సచలీ , భిచితంగా అభివయరక్షణను వ ఠిశరణలను ఉపయోగి యరు .. "బోగు మా ము హై హై " అనే నీ సచనిసి "బోగు , అతినినో ది మా న సెనార భ రయ చనిపీయిది ,

అతనికే బాధగా ఉంది' మరియు ఆకేణిల రవణ మంత్రాన్ని అనభయ దూపణజరిగాయి. "ఖచ్చో భో త హౌ హౌ " అనే నీశచనీ " కంఠగడిద - చనోయింది , అతనికే బాధగా ఉంది' అనే అనువదియవచుచు మరియు ఇది గే రవనీయ్యలైన శోర భీమ నీన సచర , ముఖ్యమూర్తి , పంజాబ్ వద్దవ ముఖ్యమూర్తికి వద్దకు ఉండేయబడింది , దీని వేరు సచర అనే వద్దకు చేతకొరయబడింది . కంఠ గడిదగా ఉండటమరియు భోతు అనే గడిదతో కూడ జోడియబడింది . ఇది మంత్ర ముఖ్యమూర్తి , పంజాబ్ వద్దవ ముఖ్యమూర్తి అనభయమైన దూపణ

ఈ విషయాలే అమోల్యుల వద్ద వీమతరు సమోదయబడదు . రవణ మంత్ర మరియు పంజాబ్ వద్దవ ముఖ్యమూర్తికి వారి మనోపదనలు ఏమనమోషీకీ , వాటిని మరయపరేక్షణ మరియు గే రవనీయ్యల తలపటకు వారు అమోల్యు మరియు ఈ వద్దకు అటవంటి అనభయమైన వద్దకు చేయదలీ వారు భజనంగా సమోదయబడదు . అమోల్యుల వారిచే వద్దకు పోట బడిన జాతీయ చేయబడిన మోతురు రవణ విధనం కవచు . మరయపరేక్షణమైన వేరులు ఎవరూ అలయీ నీశచలు చేయకూడదు మరియు రవణ అధికారులు అమోల్యుల నువ్వుకే వే హాకకును కలిగి ఉనారు .

అయితే , రవణ అధికారులకు ఉనన ఇబబుది ఏమిటంటే , వారు తమ పరివేశనీ తమకు భవేయరు . అమోల్యుల వద్ద వద్ద ఎంత రిచిబోయి గే మనసు మరియు అనభయమైనది లేదు వద్ద కులమనమోషీకీ , అమోల్యుల వద్ద మోపబడిన అభియోగం చట్టాలని సకేష 9 వే కరం ఒకటి మరియు వద్దకు ముందు వారు విజయవంతం అగుటకు మంత్రులు కదు అమోల్యుల మరియు వీరుగ గే మరియు ఈ వద్దకు పరువుకు భంగంకలిగియ రనీ, అయితే ఇది వద్ద కే డునీ , మరియు లేచు నైతకతను అణగదొక్కరు లేచు వద్ద అద్ద నీరహణకు హాని కలిగియే నీశచనీ వద్దకు వంటిదని నీరుపెయిలి . ఈ

వీడటనలు రక్షణ భద్రతను లేచి విదేశ రక్షణలను
 నో సేపూరక సంబంధలను అణగారినట్లుగా చెప్పేటమని లేచి అప
 క్రోలు ధీకారం లేచి వేర భద్రతకు హాని కలిగితే పరువ నోపటు
 కలిగితేమీ కవ అని రక్షణ తరపు నోరయ్యుతుంది చాల చక్క
 వదియను . రక్షణ వీధులను పడగొట్టినట్లు . ఈ నీ సుచలు
 ఎంత ఖండియదగినవి అయిన , అపి ఖచ్చితంగా ఆ వీధులను
 చూపవ అవేలుతురుల చెప్పిన ఈ నీ సుచలను చట్టబీస సెక్షన్
 9 లోని దుష్కర్మ పరిధిలోకి తీసుకురావడానికి అతను
 వీధులను ఏకక మార్గం ఏమిటంటే , ఈ వీడటనలు వీధు శాంతి ,
 మరల లేచి నైతికతను బలహీనపరచేటట్లుగా ఉన్నాయని మరియు అప
 నీ సుచి వీధులను అయిన మా ముందు వీధులను . వేర
 భద్రత నీరక్షణకు హానికరం. ఈ వీధులకు మరలగా ఊరేగింపు
 వీధులను రమే రఖ , PW 2, సబ్-ఇన్స్పెక్టర్ , CID యీ కెక
 నో సుచి మా కుసుచియే ను:-

"అక్కడ ఊరేగింపు చాలమంది ఇతర వీధులను
 ఉన్నందు మరియు వీధు ఈ నీ సుచలపై చెడు అభిమానం
 కలిగివచ్చినందు . వీధుల తగిన ఏర్పాటు కలిగి ఉన్నందు మరియు ఏ
 విధమైన ఏర్పాటు లేకుంటే విపదం ఏర్పడి ఉండేది ". గౌరవ
 నీ ఠా , PW 3 యీ కెక నో సుచి కూడా ఉంది

"ఈ ఊరేగింపు అనేక మంది ఇతర వీధులను ఉన్నందు . వీధులు
 ఈ నీ సుచలపై చెడు అభిమానం కలిగివచ్చినందు " మరియు సుందర
 నీ ఠా , PW 4:-

"చాల మంది వీధుల ఇతర వీధులను ఉన్నందు . నీ సుచలు
 వీధులపై చెడు వీధులను చూపయి".

సబ్-ఇన్స్పెక్టర్ రమే రఖ తయరు చేసిన వీధులను
 నీ సుచి మరియు అతను రిపోర్టు చేసిన డైరీ నీ సుచి , ఈ నీ సుచలు

వలె వి సగు చే యిన వె దుల గురే యె అతను వ డొబ్బి యేద . మరే
 ఇ డు న క్షుల గొడొ నె ర్గ , వ డొబ్బు 3 మరె యు సు య్
 నె ర్గ , వ డొబ్బు 4, తమ క్షు వ డొబ్బు స్రీ , వ దు
 కె నకు గె యిన దొబ్బు వే లీ సులకు సహచరుల గ డొనరు
 మరె యు వ దు వి శేష సే యతకు అ డొబ్బు క దు తే లి యె .. అం దు వలె ,
 అ డొబ్బు చరుల చే సిన ఈ నె సుచల వలె చి రకు గ భ వే యెన వ డొ
 సభ యుకు సంబుధి యె ఈ వ డొబ్బు అ డొబ్బు వ లె యు అవక శం
 ఉం ది వ డొబ్బు న డొబ్బు దొ గు మె కు గె యె వ డొబ్బు
 ఈ నె సుచల వలె చి రకు గ భ వే యె , వ దు చి డొ గ భ వే యెన , ఆ
 చి రకు ను అ డొ గె మె యె వె ర భ డొబ్బు , మరె యు లే చు నై తిక త
 దొ బె డొబ్బు లే చు నే ర సె క పు రొ ల డొబ్బు . వె ర భ డొబ్బు నె రె మె డొబ్బు . ఈ
 సంద డొబ్బు అ డొబ్బు (వ డొబ్బు అ డొబ్బు) వె ర భ డొబ్బు
 నె రె మె డొబ్బు వ క్షు తు కలి గె యె వై కక నే రం అ డొబ్బు మరె యు
 రవణ కు వ డొబ్బు క గ డొబ్బు అ డొబ్బు చరుల ఈ నె సుచల ఉ డొబ్బు
 యె కె క వ డొబ్బు సంబుధి యెన అను మె డొబ్బు స మె డొబ్బు
 రె క డొబ్బు క సె స ఆ డొబ్బు లే వ. మరె యె మరె యు ము డొబ్బు
 క సె వే లీ సు వ రె వలె కే సు , వె ర భ డొబ్బు అ డొబ్బు కు సె
 ద రె వలె లే చు అ డొబ్బు ద రె వలె , ఇ డొ బె డొబ్బు వె ర
 భ డొబ్బు కు వి డొబ్బు కలి గె యె . పం జె వ డొబ్బు రవణ మరె యె
 మరె యు ము డొబ్బు వ డొబ్బు ఈ నె సుచల అ సభ డొబ్బు
 మరె యు అ సభ డొబ్బు ఉ డొబ్బు , జ తే యు చే సిన మే లు రు రవణ
 ప డొబ్బు వ డొబ్బు నె ర సు త లి మె డొబ్బు సభ డొబ్బు
 ఉ డొబ్బు అ డొబ్బు ద సె ఉ డొబ్బు మరె యె త గె డొబ్బు
 లే చు నై తిక త , అ డొబ్బు అట వం పి అ సభ డొబ్బు ద రె వలె
 న వే చు వ లె డొబ్బు అల కు చే సు కు సె స మె డొబ్బు కె క శె డొబ్బు ,
 అ డొ బె డొబ్బు ఎట వం పి న వే ప వ డొబ్బు చు ప దు

ఈ నె సుచల డొబ్బు రవణ మరె యె మరె యు పం జె
 వ డొబ్బు ము డొబ్బు ప దు వ ను కలి గె యె క సె ఆ

ఫోరంను పరిష్కరించుట ఈ వ్యక్తుల వ్యక్తిత్వమునది మరియు సెక్షన్ 9 నీ ఆశయించుట దోషల రక్షణ అధికారుల వారి తరఫున దోషుల కోరిక తీరదు. అయితే, ఈ వ్యక్తుల పరువ నుండి రక్షణ భద్రతకు లేదు వారి భద్రత నిరీక్షణకు విఘ్నం కలిగించును తవరకు కలగజేసినారు. ఈ వ్యక్తులకు సంబంధించినవరకు, వారు ఈ అనుభవ దూషనలగురించి ఎటువంటి దృష్టి కలిగలేరు. మరియు మోక్షం విషయమున వారికి తెలిసినట్లు పరిగణించారు. ఈ విషయాల వారి వ్యక్తుల వ్యక్తిత్వము యొక్క ఉత్తమ సంపదయలకు అనుగుణంగా ఉంది "వ్యక్తుల వోలరు భద్రత చేసేవారు తప్ప చేసిన వ్యక్తులకు సంబంధించి సాక్షులగా ఉండలేదు. వ్యక్తుల హృదయంతరలనుండి నుండి వారు అనుభవ మరియు అనుభవమునవరకు గోప్యతలకు పురుషులవలె తరచుగా పరిశీలనలు జరుగుతాయి; అయినప్పటికీ వారు వాటిని భరించాలి మరియు ఒక సమయమున వారు తమకు అరథు చేసినవారిని నిరీక్షించాలి" (వారి కేసు బ్రౌన్, CJ ఇన్ సెమెంట్ v. బటర్ వాల్టర్ [1862] 3 F. & F. 372, 376, 377; 176 ER 166, 168, 169. కీ సుల్ మరియు R. v. సర్ R. క్రాస్ (2) [1879] 5 Q.B.D. 1. కీ సుల్ న్యాయములకు సుకతును చూడాలి. "ఎవరు ఒక వ్యక్తుల వోలరు వాటిని వ్యక్తులకు తనకు తనకు వ్యక్తులను చూడాలి. అతను తనను ఎద్యోగించుటకు బాధకర్తయిననూ, అతని ఆఫీసుకు సంబంధించినవరకు అవసరమునకు తప్పక అంగీకరించాలి. (వారి బ్రౌన్ వేల్, B., కోట్ల v. షోల్టర్ (3) [1866] LR 1 Q B. 686, 689 కీ సుల్ అటువంటి న్యాయాల ఉన్న వ్యక్తులకు పురుషులకూడా దాని బాధ్యతను వారిన విచరించుట దోషల వాటికి వ్యక్తుల ఇవ్వకుండా వారిని విచరించిన అటువంటి అనుభవమున విమోక్ష మరియు దోషులను విశదీయడం ఎంత మంచిది.

రక్షణ మరొక మరియు పంజాబ్ వ్యక్తుల యొక్క ముఖ్యముల వ్యక్తుల వ్యక్తిత్వము, చట్టాలను సెక్షన్ 9 కి అనుగుణించుటను విచరించుట రక్షణ అధికారులు

అమ్మలచరులకు వ డివకగా తీ సుకునన అభివరయము
 అనుయమనది ఎందుకయే అమ్మలచరుల పలికన నీ సుచల వై న
 వో రొనన పరొధులీ ఆ సొకొయే యే కెక దురగత పరిధిలక
 ర వసిమే మ పరిశిలయితిమి .

ఈ నీ సుచల చే యడలీ మే మ అమ్మలచరుల వ డివకను
 నీ రకొనత , అమ్మలచరుల తవ్వు అభియగల మే పిన నీ రనిక
 అమ్మలచరుల దో పులసి నో రొధి యడలీ వ రొక యున
 వీ ఫల్లమందసి భ వేయకుడె ఉండలీమ, ఫలితంగా అమ్మలచరుల
 అమ్మల అనువతయబడినది, వ రి వై నీ రోపణలు మరయు వ ర్షి
 వి ధియన శోకము క్షోభియబడినవి మరయు వ రిక వే యసే
 నో వేదధ ఇవశుడతుయే . ఇకకడ మే మ చే సిన పరిశీలనలు
 అమ్మలచరులకు క్షోభ త రొవనతుయసి మరయు భవమయలీ వ రు
 తమను త మ వ రుగుపరచకసి వ డివకలసి మా తమే మే మ
 ఆశోకననుమ .